
EN GOD LATTER FORLENGER LIVET VITSER– for alle aldre 

’Humor er det en mangler, når man forsøker forklare hva det er’. (J. Møllehave) 

Ifølge forskernes teorier ler vi når vi føler oss overlegne, når vi er lettet over å ha unnsluppet en 

vanskelig situasjon og når det er store uoverensstemmelser mellom ulike bestanddeler av en situasjon. 

Husk: Den beste vits er alltid den som fungerer i en situasjon fordi vitsen gjør noe med situasjonen. 

Derfor blir det å anvende humor så viktig. 

 

- Bedre føre var: Hvis en vits ligner noe du kjenner i virkeligheten, er det utilsiktet og tilfeldig... 

 
Skolen:  
 
Uro i klasserommet: 
Læreren sa: Hvis de elevene bak kan være like stille som de som spiller kort på midten, kan kanskje 
elevene framme få sove i fred. 
 
Trygt plassert 
Læreren: ”Hvor ligger Liverpool?”  
Eleven: ”På 7.plass i Premier League.” 
 
Lydhør elev: 
Siri leser: ”Goethe var en stor poet.” 
Læreren: Nei. Oe uttales ø, les om igjen. 
Siri leser: ”Gøthe var en stor pøt.” 
 
På rektors kontor1: 
Tre elever var kalt inn på rektors kontor. 
Hva har du gjort, spurte rektor den første. Jeg har kastet Stein i vannet, sa 
han. 
Hva har du gjort, spurte rektor den andre. Det er meg som er Stein, svarte 
han. 
 
 
På rektors kontor2: 
”Hva er det du har gjort?” spurte rektor. 
”Jeg har gjort absolutt ingenting!” sa eleven. 
”Ja, just det var det jeg ville snakke med deg om!”, sa rektor. 
 
 
Mistrivsel: 
”Jeg vil ikke på skolen har jeg sagt. Gi meg en god grunn!” 
”Vel, for det første er du rektor…” 
 
Foreldrekonferanse: 
Eleven sier til foreldrene: Det er foreldrekonferanse på skolen i morgen 
kveld kl. 18.  
Foreldrene blir forundret og spør: Men vi var da nettopp der, tror dere det er 
mange som kommer dit? Bare tre, dere og inspektøren. 
 
Originaler tenker ulikt: 
Moren: ”Synes de ikke min sønn har mange originale ideer?” 
Læreren: ”Jo, særlig i norsk rettskrivning!” 
 
 
Skolestil: 
Under skoleavslutningen sang vi en sang. 
Etterpå takket læreren Gud for at skoleåret var slutt! 
 



 
Musikkgeni: 
Nybegynneren: ”Hvem passer det best å dedikere min musikk til?” 
Musikklæreren: ”Jeg vil si Beethoven, han var jo døv!” 
 
Norges store sønn: 
”Grieg var ingen stor komponist!” 
”Ikke det?”  ”Nei, han var bare ca 1,60 m høy!” 
 
Pronomen: 
Kan du nevne tre pronomen, Trond? 
Hvem, hva, jeg?  
Ja helt riktig, sa læreren. 
 
Kjemilukt 
”Dette er kjemilukt”, sa læreren. 
”Det er’kje mi heller”, sa gutten. 
 
En bi-sak: 
Læreren: ”Hva vet du om binyrene?” 
Eleven: ”Jeg visste ikke engang at biene hadde nyrer!” 
 
Problem:  
Eleven: ”Kan en tegne en rett strek med linjal?” 
Læreren: ”Selvsagt” 
Eleven: ”Jeg trodde en måtte ha blyant også!” 
 

Fukt og lukt: 

Læreren: ”Hva er egentlig damp?” Eleven: ”Vann som svetter?” 

Hurtig fjert? 

Læreren: ”Hva er egentlig vind?” Eleven: ”Luft som har hastverk!” 

Uvanlig lukt: 
”Unnskyld frøken: Har du just sluppet en fjert? 
”Selvfølgelig, jeg lukter ikke slik alltid.” 
 

Riktig svar: 

Læreren: ”Hva er det mest brukte uttrykk på skolen?” 

Eleven: ”Vet ikke!” 

Læreren: ”Helt riktig!” 

 
 
Korttidsminne: 
Interessen var heller laber, men læreren fortsatte: 
”På grunn av vårt langstrakte land lever innbyggerne under meget ulike forhold i landets ender.” 
”Hørte du hva jeg sa, Ola?” 
”På grunn av at Norge er så langt, er innbyggerne meget ulike i begge ender.” 
 
Mateprøve: 
Lise til foreldrene sine: ”Jeg skal ha mate prøve i morgen.” 
Faren: ”Skal jeg hjelpe deg?” 
Lise: ”Nei takk, jeg vil ikke gå denne klassen om igjen!” 
 
 
Avskrekkende: 



Læreren: ”Hvis det ikke bedrer seg til eksamen, vil 40% av dere stryke!” 
Ole: ”Nei, så mange er vi ikke!” 
 
Ikke for sent: 
”Neimen, Steinar kommer du så tidlig fra skolen i dag?” 
”Ja, jeg slapp å sitte igjen!” 
 
Som far så datter: 
Dattera til en storforbryter var oppe til eksamen i muntlig og 
faren spurte hvordan det gikk. 
”De drev og forhørte meg i tre timer, men jeg røpet ingen 
ting!” svarte hun. 
 
Relativt1: 
Moren: ”læreren sier at du er verst av samtlige 16 elever”. 
Per: ”Det kunne vært verre!” 
Mor: ”Hvordan da?” 
Per: ”Det kunne vært 30 elever i klassen.” 
 
 
Relativt2: 
Jan:” Den oppgaven du hjalp meg med i går var fullstendig feil” 
Faren: ”Det var da leit.” 
Jan: ” Men ingen av de andre fedrene fikk den til heller!” 
 
God vilje: 
Læreren: ”Kan du si meg navnet på en by i Bulgaria?” 
Ole: ”Gjerne det, hvilken da?” 
 
Med slike venner, trenger en ikke… 
Han sukket: ”At de kaller meg Løken, får jeg vel tåle, men jeg blir 
så sint når de får tårer i øynene!” 
 
Løken: 
Professor til en student: ”Dine kunnskaper er som en løk: De kan 
skrelles av skall for skall, og det som er inni er til å gråte av!” 
 
 

Engelsk til: Norsk 

I want to see both of you in 
the morning 

Jeg er vant til å se dere bade om 
morgenen 

My pupil is not very bright Min pupill er ikke særlig lys 

The fellows were playing on 
the bridge, when the police 
came 

Fyrene spilte bridge da politiet kom 

Soldier, lay down your arms Soldat, legg ned armene dine 

In that case I will stand up 
and die 

I den kassa vil jeg stå opp og dø 

Suddenly, the pilot found 
himself in the desert 

Plutselig befant soldaten seg i 
desserten 

One of your friends has a 
secret crush on you 

Ettall av dine venner har et 
hemmelig knusende favntak på du 

 
Helsevesenet:  
Operativt ansvar 
En mann hadde en alvorlig sykdom, og han spurte kirurgen om han hadde mye erfaring med dette. 
”Å ja, sa kirurgen jeg har operert 18 tilfeller før av dette.”” Å, det var godt sa mannen.” 
”Ja en gang må det jo lykkes, sa kirurgen.” 



 
Store øyne: 
Damen hadde foretatt flere kirurgiske inngrep i ansiktet, og så seg i 
speilet etter inngrepene. 
”Jeg kunne godt tenkt meg litt større øyne!” sa hun. 
”Å, bare vent til du ser regningen så blir de store nok!” sa kirurgen. 
 
Sykesøster: ”Nå må du våkne Andersen, så du får tatt sovepillene!” 
 
 
Barmhjertighet anno 2011: 
 
I Oslo hadde det skjedd et overfall, og en mann lå bløende på gata. 
Først gikk en kontorist forbi: ”Nå må jeg få gjort alvor av å ta 
førstehjelpskurs”, tenkte han. 
Den neste var sosionom: ”Her ser en hva vanskelige oppvekstvilkår 
kan føre til”, tenkte han. 
Den siste forbipasserende var en psykiater.  ”Den som har gjort dette 
trenger virkelig hjelp!” tenkte hun. 
 
 
Kleptomani: 
Vil den som tok Oslotoget fra perrong 3 vennligst sette det tilbake på 
plass! 

 
Den barmhjertige psykolog2: 
På ny skjedde det et overfall I Oslo og en mann lå skadet på gata. 
 
Først gikk en journalist forbi: ”Dette må jeg tipse kveldsdesken om”, tenkte han. 
Den neste forbipasserende var en jurist. ”Nå må politiet skjerpe seg”, tenkte 
hun. 
Den siste som gikk forbi var psykolog: ”Den som gjør slikt må virkelig ha det 
vondt!” tenkte han. 
 
 
Skolemedisin best? 
Herr BraKar hadde fått anbefalt en lokal healer og besøkte ham da han ikke 
følte seg vel. 
Healeren så ham dypt inn i irisen og konstaterte hemoroider. 
Det fikk ikke BraKar til å stemme og besøkte en lege. 
Han sjekket nevnte sted, men kunne etter blikkontakt konstatere grønn stær! 
Lydhør: 
Pasienten: ”Jeg blir gal hvis de må ha radioen så høyt på” 
Psykologen: ”De er allerede gal, for jeg har ikke radio.” 
 
Freudiansk: 
Har du hørt om psykologen som ble så sint at freuden sto om munnen på ham? 
 
 
To ganger: min feil. 
Dama fødte for tidlig i heisen på sykehuset.  
En sykepleier ville trøste og sa: For to år siden var det ei dame 
som fødte på P-plassen her. 
”Jeg vet det. Det var meg” sa dama. 
 
Spørrende: 
”Hvorfor besvarer du alltid et spørsmål med et nytt spørsmål?” 
spurte psykologen. 
”Hvem sier det?” svarte pasienten. 



 
Mens jeg husker det: 
”Hva er i veien med deg?”, spurte legen. 
”Jeg lider av hukommelsestap” sa pasienten. 
”Hvor lenge har du hatt det?” sa legen.  
”Hatt hva da?” svarte pasienten. 
 
Bedre hukommelse 
– Min hukommelse er blitt mye bedre i det siste, sa gamle Nilsen til legen. 
Nå kommer jeg oftere på at det er noe jeg har glemt! 
 
Hard mage: 
Pasienten: ”Doktor, jeg har så vondt i magen, kan det være fordi jeg spiste blåskjell i går?” 
Legen: ”Så du om de var dårlige da du åpnet dem?” 
Pasienten: ”Skal en åpne dem?” 
 
En kopp te te: 
”Doktor, det er noe galt med hosten min!” 
Legen: ”Host!” 
”Hoss, hoss” 
Legen: ”Drikk en kopp t, så blir det bra!” 
 

Øyensynlig i veien 
– Hver gang jeg drikker varm sjokolade får jeg vondt i høyre 
øye! Hva kan det være doktor? 
– Har du prøvd å ta teskjea ut av koppen? 

 

Fullt helbredet? 

En mann hadde fått hjelp til å innse at han var et 

menneske og ikke ei gullfisk! 

Da han var på vei ut fra psykologen, så han ei katte og 

stormet inn igjen: 

”Doktor, det står en katt utenfor!” 

”Ja, men husk du er mann og ikke gullfisk!” sa legen. 

”Ja, jeg vet det” sa pasienten, ”men vet katten det?” 

 

Forforsovet? 

En mann med problemer med nattesøvnen fik tak i noen sovetabletter på mandag. Torsdag morgen 

fortalte han sjefen strålende fornøyd at han ikke hadde noen problemer med å våkne den morgenen.  

”Greit” sa sjefen. ”Men hvor var du tirsdag og onsdag?” 

Think? 
Pasienten: ”Doktor, det gjør så vondt hver gang jeg vrir 
overkroppen en halv gang rundt, trekker brystkassen sammen 
bøyer hodet og legger meg framover!” 
Legen: ”Men hvorfor må de gjøre dette?” 
Pasienten: ”Jeg må jo inn i elbilen!” 
 
Hvem da? 
Legen: ”Hva feiler deg?” 
Pasienten: ”Ingen legger merke til meg!” 
Legen: ”Vær så god neste!” 
 
Gyldig fravær: 
Legen: ”De skulle vært her for 3 dager siden!” 



Pasienten: ”Jeg vet det, men jeg har vært syk!” 
Føre var: 
Legen: ”her er noen fantastiske tabletter, men de må tas nøyaktig et kvarter før du kjenner smerte!” 
 
Tidsforskyvning 

Har du hørt om han som var så lang at da han ble kald på 

føttene i november, ble han ikke forkjølet før i mars? 

 
Er det sant? 
Pasienten: ”Doktor, alle kaller meg for løgnhals.” 
Legen: ”Nei, det tror jeg ikke noe på!” 
 
Gjør ingen ting: 
Legen: ”Jeg vet ikke hva som feiler dem, men det skyldes nok 
alkohol!” 
Pasienten: ”Jeg kan komme igjen når du er edru jeg!” 
 
Mot gikta: 
Legen: ”Jeg anbefaler fruen å kle seg varmt!” 
Kona: ”Så gjerne, vil doktoren skrive ut resept på en minkpels?” 
 
Forebyggende: 
”Har du et råd til meg doktor, jeg begynner å bli tjukk på visse 
steder!” 
”Ikke annet enn at du får holde deg borte fra visse steder!” 


